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Aufgabe 1 (Binomialreihe)
Die Binomialreihe mit Parameter α ∈ C lautet

Bα(z) =
∞∑
k=0

(
α

k

)
zk = 1 + αz +

α(α− 1)

2
z2 + . . . (z ∈ C).

Zeigen Sie:

(1) Für α ∈ N0 gilt Bα(z) = (1 + z)α.

(2) Ist α /∈ N0, so konvergiert die Reihe für |z| < 1 und divergiert für |z| > 1.

(3) Für α ≥ −1 gilt |Bα(z)−(1+αz)| ≤ C |z|2 für alle |z| ≤ 1
2
, mit C = C(α) <∞.

Aufgabe 2 (Reihen
∑∞

k=1 akbk)
Zeigen oder widerlegen Sie: Die Reihe

∑∞
k=1 akbk konvergiert, wenn . . .

(a) . . . beide Reihen
∑∞

k=1 ak und
∑∞

k=1 bk konvergieren,

(b) . . .
∑∞

k=1 ak absolut konvergiert und (bk)k∈N beschränkt ist.

Aufgabe 3 (Abschnittssummation)
Sei an ∈ R, n ∈ N, eine monoton fallende Nullfolge, und p ∈ N mit p ≥ 2.

(1)
∑∞

n=1 an konvergiert genau dann, wenn
∑∞

k=0 p
kapk konvergiert.

(2) Ist
∑∞

n=1 an konvergent, so folgt limn→∞(nan) = 0.

(3) Ist d(n) die Anzahl der Stellen in der Dezimaldarstellung von n, so ist

∞∑
n=1

1

d(n)sn

divergent für 0 ≤ s ≤ 1 und konvergent für s > 1.

Hinweis. Betrachten Sie pk ≤ n < pk+1 für k ∈ N0.

Aufgabe 4 (Stetigkeitskriterium)
Sei D ⊂ Rn offen. Dann sind für f : D → Rm folgende Aussagen äquivalent:

(a) f ist stetig auf D.

(b) f−1(V ) ist offen für alle V ⊂ Rm offen.

Bitte schreiben Sie Ihre(n) Namen, die Nummer Ihrer Übungsgruppe und den Namen
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